

Trascendental hallazgo de pergaminos

Así como un perro de caza condujo al descubrimiento de la cueva de Altamira, la búsqueda de una cabra perdida acaba de llevar al descubrimiento de los más importantes documentos bíblicos existentes en el mundo. Mr. Lankester Harding, jefe del Departamento de Antigüedades del Jordán, cuenta hoy en el «Times» cómo un pastor palestino, siguiendo a una cabra extraviada, se vió inopinadamente ante la boca de una caverna situada en la falda de una colina. Cautelosamente el pastor cogió una piedra y la tiró dentro de la cueva. Al caer, la piedra produjo un ruido semejante al de un vidrio roto.

Dos días después, el pastor volvió a la cueva con un compañero suyo y entre ambos se abrieron camino alumbrándose con fósforos.

A la tenue luz de los fósforos, los pastores descubrieron varios jarrones extendidos por el suelo y algunos de ellos rotos. Dentro de los jarrones, envueltos en tela de lino para aislarlos de la humedad, los pastores encontraron rollos de pergamino.

Ajenos a la idea de que podían tener en sus manos los más antiguos textos bíblicos existentes en el mundo, los pastores tomaron cuatro de los rollos y dejaron otros muchos en la cueva. Los cuatro rollos llegaron, después de algunas aventuras, a la Universidad de Jerusalén, donde, según el doctor Harding, se descubrió que se trataba de la Biblia escritos en hebreo, y de una antigüedad que se remonta a dos mil doscientos cincuenta años.

Una expedición científica que se trasladó a la cueva ha encontrado otros doscientos pergaminos, casi todos ellos de la misma época, así como un número enorme de fragmentos de otros documentos y papiros, casi todos ellos conteniendo textos del Antiguo Testamento.

Todos los pergaminos, así como algunos de los fragmentos, están escritos en el viejo hebreo cuneiforme, pero algunos de estos últimos corresponden a la escritura fenicia que se usaba doscientos o trescientos años antes de Jesucristo.

Uno de los pergaminos contiene el Libro de Isaías completo. Este pergamino tiene veintidós pies de largo y se encuentra en perfecto estado de conservación. En los otros fragmentos y pergaminos figuran textos del Génesis, el Libro de los Jueces y el Libro de Daniel.

«Los pergaminos—dice el doctor Harding—son los manuscritos más antiguos que se conocen y servirán para fijar de un modo decisivo el verdadero texto del Antiguo Testamento, sobre el que, hasta ahora y debido a que el texto más antiguo y autorizado era la traducción griega, existían muchas dudas».

Varios de los pergaminos y fragmentos se hallan actualmente en el Museo Británico, donde el profesor Blanderleith está reconstruyendo y limpiando las partes ilegibles

John BROWN

(De «La Vanguardia»)

Paul Hoffman, administrador del «Plan Marshall», recorre los países beneficiarios del mismo

En sus manifestaciones señala el desinterés material norteamericano de ayuda a Europa

MANIFESTACIONES A LA PRENSA

Dublín. — El administrador del plan de Cooperación económica, Paul Hoffman, ha declarado al llegar a Europa que la ayuda del «Plan Marshall» terminará en junio de 1952. «Es muy importante para mí —dijo— que la administración del plan de Cooperación económica termine en la fecha fijada. Es necesario que las naciones que disfrutaban de los beneficios del plan retornen a la normalidad antes de la citada fecha. Prorrogar el plan significaría que hemos fracasado en nuestro objetivo».

Hoffman declaró también a los periodistas que no es exacto que la ayuda del «Plan Marshall» está beneficiando a los Estados Unidos al contribuir a evitar una crisis económica de postguerra. «Ese es —dijo— un aspecto que nos afecta poco a los norteamericanos. Cualquier excedente de producción que tuviéramos que dar al extranjero lo podríamos haber despachado dentro de nuestras fronteras. Lo que sacan de esto los norteamericanos es la convicción mucho más importante de que estamos ayudando a los pueblos amantes de la paz. Con ello esperamos evitar la tercera guerra mundial y se pondrá coto a la expansión del comunismo en Europa. Dijo finalmente que es indudable

que el comunismo no prospera en ningún país en que la gente viva contenta y con esperanzas».

LA MITAD DE SUS NECESIDADES

Asignación de dólares a Inglaterra. París. — Ha sido asignada a Inglaterra, con carácter provisional, algo más de la mitad de sus necesidades en dólares de los fondos destinados a la realización general del «Plan Marshall» en el ejercicio de 1949-50, según se ha manifestado en los círculos bien informados.

Se afirma que los técnicos de la Organización de Recuperación Económica Europea, al preparar los planes de distribución de dicha ayuda, han asignado a Inglaterra, inicialmente, una suma de entre 850 a 900 millones de dólares. En el memorándum presentado por Inglaterra el 2. de julio, se acusaba un déficit de unos 1.500 millones

URANIO EN EL BRASIL
Lisboa. — Informan de Río de Janeiro que el geólogo B. Guimaraes ha descubierto en Minas Gerais un yacimiento de mineral de uranio. El citado geólogo dijo en Belo Horizonte que se trata de uno de los de mayor importancia, ya que es uno de los depósitos de mineral mayores del mundo.

de dólares para el ejercicio 1949-50, lo que se interpretó como una demanda velada de que se le asigne una suma más elevada que las anteriores.

INSIDIOS MOSCOVITAS

Londres. — El diario moscovita «Pravda» dice que los jefes de Estado Mayor norteamericanos han traído en su viaje a Europa del concierto de un Pacto noruego-danés al que probablemente se sumaría Gran Bretaña y cuya finalidad real es la ulterior inclusión en él de Suecia, que equivaldría en la realidad a su unión al Pacto del Atlántico. El periódico acusa al jefe del Gobierno sueco, Tage Erlander, de favorecer, «en contra de la llamada línea de independencia anunciada por su propio Gobierno», la colaboración militar de Suecia con Occidente, que califica de grave peligro para la U.R.S.S.

«The Tablet» acusa con gran dureza a la política de Truman por la negativa de ayuda a España

Nueva York. — Criticando la política de Truman para con España, «The Tablet» escribe: «Parece que no importa lo más mínimo que España sea el único país de Europa que ha derrotado decisivamente al comunismo. Parece que tampoco importa que la defensa de Europa sea cosa imposible sin España. Ni siquiera importan que, como quiere el Presidente, la causa de la actividad para con España esté ante todo en la situación en que nos colocó Rusia al entrar en las Naciones Unidas. Ciento cincuenta millones de dólares no son absolutamente nada para dárseles a Corea con objeto de que frene a Rusia en el Extremo Oriente, donde hemos abandonado Qh'na a los rojos, pero cincuenta millones es una asombrosa cantidad para cedérsela a la única nación de Europa que ha luchado con éxito contra el comunismo y sin la cual es imposible la rehabilitación de Europa».

«The Tablet» dice también que «no hay honradez ni lógica en una política que lanza miles de millones a Inglaterra para sostener un régimen, empeñado, en trance de naufragio, en la nacionalización absoluta. El presidente Truman insiste mientras tanto en la ratificación del Pacto del Atlántico Norte, y la Gran Bretaña por su parte, pasa por alto el artículo II del acta, negocia con Rusia, reduce el negocio de los Estados Unidos con la Argentina y se propone prestar una importante cantidad a Yugoslavia, donde los norteamericanos han sido perseguidos y la libertad atenuada».

«Todo esto —agrega— es una lamentable mezcolanza y el contribuyente norteamericano tiene que firmar la cuenta de miles de millones de dólares para satisfacer los caprichos presidenciales».

«El comunismo es veneno para las almas y ruina para los pueblos»

SEVILLA. — «LA FE Y EL SENTIMIENTO DE LA CARIDAD SE HAN EXFRIADO EN EL MUNDO Y TODOS TIEMBLAN ANTE LA BATALLA EMPEÑADA CONTRA EL COMUNISMO», HA DICHO EL CARDEAL SEGURO EN UNA ALOCUCIÓN PASTORAL AL DAR COMIENZO EN LA CATEDRAL LOS SOLEMNES ACTOS RELIGIOSOS DE LA NOVENA QUE TRADICIONALMENTE DEDICA SEVILLA A SU PATRONA, LA VIRGEN DE LOS REYES.

EL PRELADO HABLO A LIOS NUMEROSOS FIELES REUNIDOS EN LA BASILICA DE LA SIGNIFICACION DEL RECIENTE DECRETO DE LA CONGREGACION DEL SANTO OFICIO EXCOMULGANDO AL COMUNISMO Y CONTRA QUIEN LO ACEPTA PRACTICAMENTE O SIMPATICE CON TAL SISTEMA SOCIAL Y POLITICO, QUE ES —DIJO EL CARDEAL— «EL VENENO PARA LAS ALMAS Y LA RUINA PARA LOS PUEBLOS».

SACERDOTES INCLUPADOS DE TRAICION A LA REPUBLICA

Viena. — Según el periódico gubernamental de Praga titulado «Noticias Católicas» —desautorizado por el Episcopado checoslovaco, como todas las publicaciones pseudo religiosas que aparecen en el país y que son todas obra de los comunistas—, dos sacerdotes que dieron cumplimiento al decreto de excomunión del Santo Oficio, han sido declarados culpables no sólo de traición a la República, sino también de sabotaje económico, «pues la aplicación del decreto de la Santa Sede produce un ambiente de incertidumbre que puede reflejarse en el trabajo de los ciudadanos y crea, por ende, dificultades económicas».

El odio anticatólico COMUNISTA

Entorpecimiento para proveer la Nunciatura

Viena. — Noticias procedentes de Praga anuncian que en los círculos diplomáticos occidentales de la capital checoslovaca se prevé que el Gobierno de Praga negará el visado a monseñor Paolo Bertoli, a quien el Vaticano ha designado para dirigir la Nunciatura Apostólica en la capital de Checoslovaquia en calidad de encargado de Negocios. Se cree que esto acentuará la crisis en las relaciones entre el Gobierno de Praga y el Vaticano.

El personal de la Nunciatura Apostólica de Praga ha quedado reducido a una sola persona: monseñor Ottavio de Liva. El padre Ludwig Smerzlock, secretario intérprete de la Nunciatura, de nacionalidad checa, fué detenido el 7 de julio y se halla todavía en la prisión sin que se hayan formulado acusaciones concretas contra él.

El ejército rumano adopta los usos vietéticos

Viena. — Noticias procedentes de Bucarest dan cuenta de que los soldados rumanos saludarán a los oficiales de cualquier guarnición con la palabra «camarada» en lugar de la de «señor», cuando tengan que hablar con ellos. En este sentido ha sido publicada una orden del Ministerio de Defensa rumano.

LAS GRANDES COMPANIAS NORTEAMERICANAS ESTUDIAN UN CONVENIO DE TRUEQUE CON ESPAÑA

Nueva York. — La Prensa de Nueva York, bajo el título de «Los Estados Unidos realizarían trueque con España» cita el creciente interés entre los hombres de negocios y las Compañías americanas para estudiar las posibilidades de un convenio de trueque con España. Se espera que en los próximos meses el intercambio aumente gracias a estos acuerdos sobre productos con los cuales España realiza gran parte de su comercio exterior.

TRAS EL «TELON DE ACERO» Anti-«stajanovismo» en una fábrica checa

Praga. — En una fábrica de Brunn se ha producido un levantamiento de los obreros contra las técnicas encaminadas a lograr una mayor producción, que tratan de implantar los comunistas, según anuncia el diario «Rude Pravo».

El levantamiento fué estimulado por una obrera que suscitó la ira de sus camaradas al tratar de trabajar a la vez con seis máquinas tejedoras, mientras decía que así debía hacerse siempre. Los obreros interrumpieron el trabajo y trataron de agredir a la obrera, acusándola de «antiproletaria».

Los frutos del COMUNISMO

Falsificadores de moneda en Francia

París. — Ha sido detenida una banda de malhechores que se dedicaban al contrabando de dólares falsos. Después de una investigación, los inspectores descubrieron el día 8 de agosto a dos falsificadores cerca del Puente de Neuilly, cuando trataban de vender diez billetes de 100 dólares. Estas dos detenciones han dado lugar a la detención del resto de la banda. Desde el comienzo del año actual, los malhechores han pasado cuarenta mil dólares falsos. El suministrador de estos billetes fué detenido en el mes de junio pasado con once de sus cómplices, pero había dejado una importante cantidad de dólares falsos, que la nueva banda continuaba pasando de contrabando.

Y también al parecer, en Alemania. Buenos Aires. — Se han descubierto billetes norteamericanos falsificados, que al parecer han sido impresos en la zona soviética de Alemania. La Volicia informó que marineros brasileños habían intentado hacer pasar estos billetes, de diez, veinte y cincuenta dólares. Parece que los mismos billetes han circulado en París, Marsella y han sido llevados a Cuba y Brasil además de la Argentina.

NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

Día 9 agosto.

Generales.— Acheson encarece la aprobación del programa de ayuda militar a Europa y dice que los Estados Unidos están expuestos a un ataque como ningún otro país. No hay desavenencia entre Montgomery y Lastre de Tassigary sobre la línea de demarcación en la defensa en caso de guerra. En Estrasburgo se ha celebrado la sesión inaugural del Consejo de Europa. Una ciudad alemana cercana a Francfort ha sido arrasada por los soviets.

España.— La población española aumenta en unos 200.000 habitantes por año, según sondeos estadísticos.

Día 10.

Generales.— Regresan a Washington los jefes de Estado Mayor norteamericano y hoy informarán al Congreso del resultado de su viaje. Los ingleses ensayan otra arma secreta alemana. Quirino declara en la Cámara de Washington que ha llegado para formular la comprensión mutua. Rusia pide al Consejo de Seguridad que se retiren de Palestina los delegados de la ONU. Spaak da la bienvenida a Grecia y Turquía en el Consejo de Europa.— Las lluvias torrenciales aumentan los sufrimientos de las víctimas del seísmo ecuatoriano. El número de muertos se eleva a más de 6.000.

España.— Sube extraordinariamente la temperatura en el Sur.— Se calcula que la cantidad de lava que ha arrojado el volcán de La Palma es de 63.300.000 metros cúbicos.

Día 11.

Generales.— Termina la crisis belga después de seis semanas de duración. Eyskens forma un gobierno de católicos y liberales. Se deja la cuestión del regno del Rey para más adelante.— Quirino presiona a Truman para que se apruebe el Pacto del Pacífico. Los mineros de Australia deciden volver al trabajo.— Giuliano exige un rescate de dos millones por un terrateniente secuestrado.— Por los terremotos del Ecuador han quedado 125.000 supervivientes sin albergue.

España.— Ha llegado a Bilbao el Presidente de la Banca Nacional de Nueva York.— El Nuncio de Su Santidad ha salido para Vitoria.

Día 12.

Generales.— La ofensiva del ejército griego contra los rebeldes sigue avanzando hacia la línea vital de abastecimiento albanés. Spaak es elegido por aclamación presidente de la Asamblea europea. Son designados vicepresidente los delegados de Italia, Inglaterra, Francia y Dinamarca. Truman promete a Quirino toda la ayuda posible para la unión del Pacífico. Hoffman declara que la ayuda del Plan Marshall terminará en 1952. El Papa ha designado dos Obispos para Checoslovaquia.

España.— En Madrid se ordena una nueva reducción del agua, a causa de la sequía.— La Diputación de Zaragoza ha solicitado una moratoria fiscal

que afecta a los pueblos que han perdido sus cosechas.

Día 13.

Generales.— El general Vandenberg declara que Rusia podría ser sometida a bombardeo atómico, en caso de guerra.— En Bélgica los comunistas y socialistas forman comités de acción contra el regreso del Rey Leopoldo.— Bramuglia, Ministro argentino de Asuntos Exteriores ha presentado su dimisión al Presidente Perón por diferencias entre él y varios embajadores.— Moscú ha enviado una nota muy dura. Se la califica de «declaración de guerra civil».— Mac Arthur tendrá que regresar a los Estados Unidos para informar.

España.— Se acuerda en Madrid habilitar las antiguas conducciones de agua por ser angustioso el momento para la población.

Día 14.

Generales.— La ONU levanta el embargo de armas que pesaba sobre Oriente Medio.— Existe gran apasionamiento entre los alemanes ante las elecciones de hoy.— Se indica a Hipólito Jesús Paz para suceder al Ministro Bramuglia.— El clero y pueblo checoslovaco resisten a la persecución religiosa.— Eden ataca en Manchester al gobierno laborista.— La C. G. T. francesa amenaza con una gran ofensiva de sabotaje para el próximo septiembre.

España.— En la calle del Barquillo, de Madrid, se produjo un voraz incendio, que fué difícil de apagar por la escasez de agua y la obscuridad.

Día 15.

Generales.— La votación en Alemania ha sido normal y elevada. Se han emitido más sufragios de los que se esperaban. Las derechas han triunfado plenamente. Se asegura que Konrad Adenauer, jefe de los cristianos demócratas será el primer canciller del nuevo Estado Alemán.— La Comisión de Asuntos Exteriores de Washington aprobó el Plan de ayuda militar en armas a Europa, pero se excluye a la China nacionalista.— En Cerdeña fué atracado un tren, en el cual mataron a los carabineros y los bandoleros se llevaron nueve millones de liras del vagón correo.

España.— Ha sido constituido la Obra Sacerdotal hispanoamericana, con aprobación de la Santa Sede y de acuerdo con la conferencia de Metropolitanos de España.

Día 16.

Generales.— El triunfo del partido cristiano demócrata en Alemania es de 480.000 votos sobre el segundo triunfante que es el social-demócrata.— En Siria se ha registrado un golpe de Estado por un alzamiento militar. Se ha encarcelado juzgado y ejecutado inmediatamente al Presidente Husni Zaim. El jefe del movimiento es el Coronel Hinnani, que ha formado una Junta de Gobierno, y luego elegido un Gabinete Sirio, presidido por Hasham El Atassi.

Santo Evangelio

DOMINICA XI. DESPUES DE PENTECOSTES
San Marcos, VII-31-37

En aquel tiempo, dejando Jesús los confines de Eiro, se fué por los de Sidón hacia el mar de Galilea, atravesando el territorio de Decápoli. Y presentáronle un hombre sordo y mudo suplicándole que pudiese sobre él su mano para curarle. Y apartándole Jesús del bullicio de la gente, le metió los dedos en las orejas, y con la saliva le tocó la lengua. Y alzando los ojos al cielo, arrojó un suspiro y dijo: EFETA, que quiere decir: abríos. Y al momento se le abrieron los oídos, y se le soltó el impedimento de la lengua y hablaba claramente. Y mandóles que no lo dijeran a nadie. Pero cuanto más se lo mandaba, con tanto mayor empeño lo publicaban: y tanto más crecía su admiración, y decían: Todo lo ha hecho bien: él ha hecho oír a los sordos y hablar a los mudos.

CALENDARIO

Día 21: Domingo XI después de Pentecostes. Santa Juana F. de Chantal.— Lunes 22: El Inmaculado Corazón de María. Santos Timoteo, Hipólito y Sinforiano mrs.— Martes 23: San Felipe Benicio Cfr. Vigilia de San Bartolomé.— Miércoles 24: San Bartolomé, Apóstol.— Jueves 25: Santa María Micaela y San Luis, Rey de Francia.— Viernes 26: San Celestino, papa y mr.— Sábado 27: San José de Calasanz, Fundador de los PP. Escolapios.

¿Qué ha sucedido en Mallorca?

Que entre las muchas excursiones y viajes de verano que se organizan, la Juventud Seráfica organizó un viaje a la isla de Cabrera a bordo del vapor "Jaime II" que ha constituido un éxito, por el número de pasajeros, cerca de 500.

Que llegó el nuevo Gobernador Militar Excmo. Sr. General don José Soledad García.

Que se está filmando por la casa Jungla Film una nueva película sobre Mallorca, la cual se titula "Jack, el Negro". Se pretende que en septiembre quede ultimada.

Que ha sido inaugurado el segundo turno del S.E.M. en el Albergue del Arenal.

Que la Diputación Provincial acordó suplicar a la superioridad que cese la intervención de la almendra.

Que en la costa de Pollensa se ha efectuado la voladura de la "Punta Troneta" a fuerza de dinamita (4 toneladas), obra que se considera una gran mejora a efectos de enlace de varios puntos estratégicos y hasta para los terrenos cultivables de su vera.

Que han sido huéspedes de Mallorca en estos días, el Arzobispo de Salto (Uruguay) Monseñor Viola y el Director General de Seguridad de España.

Que por el Excmo. y Rdmco. Prelado ha sido nombrado Vicario General sustituto el M. I. señor Lic. don José Rosell Santomá, Canónigo, y le sucede en el cargo de Rector del Seminario el Rdo. señor Dr. don Bartolomé Torres Gost.

Que el turismo sigue vuelto hacia nuestra isla, pues además de los turistas que en cada viaje de los vapores llegan en gran número han venido en estos días el buque italiano "Pace" con 256 y el francés "Gouverneur, General Lepin" con 270.

Gran Frigorífico - Fábrica de embutidos - Especialidad en Mantequilla para hojaldré - Butifarra Balear - Fuet Imperial y Sobrasada

Industrias Cárnicas
TEJEDOR, S. A.
Vía Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62
FELANITX - MALLORCA

Guillermo OLIVER
Exposición y venta: Conquistador, 20 - Teléfono 18
Fca. y despacho: Av. Salvador Juan, 49 - Tel. 19
MANACOR

Estado de la ganadería y movimiento comercial pecuario

El censo acusa baja de efectivos en vacunos, lanar y caprina, con ligero aumento en porcino y equino

Madrid.— Según el resumen informativo sobre el estado de la ganadería y movimiento comercial pecuario en España, publicado por el Servicio de Estadística de este Ministerio, la impresión general correspondiente al mes de julio es la siguiente: las faenas de recolección de los cereales y leguminosas absorben la mayor parte de la actividad de los agricultores, por lo que las ferias y mercados celebrados en el mes de julio, se han caracterizado por su desanimación.

El difícil problema que tiene planteado la cabaña nacional por la escasez de alimentos para la misma, motiva el despojo de los ganaderos a deshacerse de cuantos efectivos excedan de sus escasas posibilidades de sostenimiento y, al mismo tiempo, la contracción de la demanda por la misma causa, origina baja, que con carácter casi general, se registra en los precios de las distintas especies, como asimismo el que las transacciones hayan recaído casi exclusivamente sobre el ganado para abastecimiento, quedando reducidas las escasas compra-ventas realizadas sobre ganado de vida prácticamente los animales de trabajo.

Las dificultades anotadas respecto a la alimentación del ganado se reflejan también en el censo pecuario, que muestra baja en los efectivos de las especies vacuna, lanar y caprina, particularmente acusada en las dos últimas por ser las más afectadas por tales dificultades. Por el contrario acusan un ligero incremento, como consecuencia de la paridera, las especies porcina y equina.

El estado sanitario del ganado vacuno es mediano en Asturias, Avila, Badajoz, Sevilla, Valladolid y Zamora. Igual calificativo cabe aplicar al lanar y cabrio en las provincias de Asturias, Avila, Badajoz, Alicante, Madrid, Sevilla, Teruel, Valladolid, Zamora y Zaragoza. También es mediano el estado lanar en la provincia de Ciudad Real.

El del porcino es asimismo deficiente en Asturias, Avila, Badajoz, Ciudad Real, Granada, Jaén, Madrid, Málaga, Sevilla, Valladolid y Zamora. El del ganado equino es satisfactorio, en conjunto en toda España.

Aunque el problema alimenticio sigue planteado en los mismos términos de penuria y dificultad que, en el mes anterior, ha remitido algo mientras dure el aprovechamiento de las rastrojeras, especialmente para ganado lanar y caballar.

INSTALACION DE FABRICAS DE ABONOS Y PRODUCTOS QUIMICOS EN PONTEVEDRA

Las obras proyectadas importan unos veinte millones de pesetas. Pontevedra.— En breve van a ser construidas en esta ciudad varias instalaciones productoras de abonos y productos químicos.

Las obras se iniciarán rápidamente, en una extensión de ochenta mil metros cuadrados, e importarán unos veinte millones de pesetas. La nueva industria, según lo proyectado, deberá comenzar su funcionamiento en un plazo no mayor de dos años.

Las fábricas que se proyecta instalar tendrán una producción anual de más de cincuenta mil toneladas de abonos químicos, aparte de otros productos que también saldrán de las mismas.

HULES Y TAPETES - Amiantos y Empaque taduras - TUBOS Y MANGUERAS - Reparación de Neumáticos y Cámaras.
(LA CASA DE LAS GOMAS)

CASA CODINA
(Junto al Borne) - PALMA

CASA BOSCANNA
Droguería, pinturas, esmaltes artículos fotográficos
PLAZA CORT, 28 - Tel. 1643 - PALMA

Hotel PERU
PROPIETARIO: JUAN SANSÓ

CALEFACCION CENTRAL
AGUA CORRIENTE
CALIENTE Y FRIA

PLAZA PALOU Y COLL, 18
TELÉFONO 1934
PALMA DE MALLORCA

Materiales para Edificaciones S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14
REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS DE:
CEMENTOS FRADERA, S. A.
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna.

RIERA
Fundición Mallorquina, S. A.

Casa Fundada en 1790
Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria
Fundición de hierro, metales y aleaciones
Maquinaria agrícola - Mecánica de precisión
Forja - Soldadura eléctrica y autógena, etc.
Instalación y Reparación de Motores a Gas, Diesel y Semi-Diesel
Tall. y despacho, Héroes de Manacor, 78 al 84
Teléfono 1916 - PALMA DE MALLORCA

Fábrica de Harinas

SEBASTIAN RIBOT
PETRA

Bodega SIMA E. Agullo y C.ª S. L.

Cosecheros - Exportadores - Almacenistas de vinos - Fabricantes de Coñacs, Anisados y Licores - Especialidades: Anís y Cazalla "SIMA", Coñac "VETUSTO" y Licor "RONAL"
VENTAS AL MAYOR Y DETALL
Casa Central: ELCHE (Alicante) calle Emigdio Santamaría, 16 y 18
Sucursal en Palma: BODEGA SIMA calle Font y Monteros, 27

MINACO — RECAMBIOS PEUGEOT, FORD, —
— CHEVROLET, CITROEN, ETC. —
Avda. Alejandro Rosselló, 53 - Teléfono 1324 - PALMA

CONSTRUCTOR DE OBRAS
Jorge ureda Amengual
Anteproyectos - Obras por contratos y administración - Presupuestos
Calle Reyes Católicos, 52 - PALMA

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista
Sus gafas a firma de toda solvencia.
La casa Hijo de D. Tort y Matamala
Calle General Godeu, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA
Le servirá con toda escrupulosidad

Critica de Peliculas

ENCADENADOS

Para rehabilitar la memoria de su padre, muerto en presidio por acusación de espionaje, la hija se dedica fervientemente a las pesquisas.

Asunto de espionaje, lo que más interesa es la tortura de la espiadora, la cadena que la aprisiona, creando la deformación de su espíritu. Este interés y la interpretación de la protagonista, salvan la película de no pocos convencionales recursos.

El ambiente de luchas, de intrigas, que llegan incluso a la degradación tomando el sacramento del matrimonio como un medio, constituyen graves reparos y obligan a calificar pesimamente la película.

DEMASIADOS MARIDOS

Parecida calificación merece esta película que estuvo prohibida y que pasó en una poster revisión.

En ella figura Viki, que en su casa en segundas nupcias con Henry, después de tener pruebas de que su primer marido pereció ahogado. Pero he aquí que regresa éste reclamando a su esposa. Ella hace el juego a los dos maridos con diferentes trucos y escenas cómicas de doble sentido retrasando así la solución legal del conflicto que tiene que serlo con la intervención de la Autoridad, quedándose Viki con su primer marido.

MOXSIEUR VERDOUX

Este es un excajero de un banco, que se dedica a conquistar, robar y asesinar a varias mujeres para alimentar a su propia mujer paralítica y a su hijo. "Charlie" autor del argumento, productor, director e intérprete de la parte central, preséntase sin su atuendo tradicional en el cine. Es un señor burgués, pero un lírico del crimen. En sus sesahogos criminales manifiestanse como contrastes sus sentimientos piadosos. Interpretación excelente, muy suavizada. Muy buena realización cinematográfica. Desarrollo entretenido. Moralidad: Limpieza en la forma. Pero argumento monstruoso en una mezcla absurda de instintos criminales y de hu-

manos sentimientos, por la cual la calificación que puede darse incluye gravedad.

ALMA EN LA SOMBRA

Un muchacho perturbado se suicida, más antes urde una serie de intenciones diabólicas encaminadas a que el suicido aparezca como asesinato y que todas las sospechas del figurado crimen recaigan sobre un buen amigo suyo el cual efectivamente es condenado a muerte, sin que llegue a ejecutarse la sentencia, porque se descubre la trampa.

De las películas de psicoanálisis y alienados, es esta de las más excelentes, singularmente por su acertada dirección y la interpretación ajustada y correcta.

Lo desagradable del clima moral y las incidencias maliciosas, aunque llevadas a cabo por un perturbado, son reparos que aconsejan a que la cinta sea sólo para personas firmadas.

EL CABALLERO ADVERSE

El curso de la película transcurre envuelto en las aventuras y amores del Caballero Adverse, hijo de un matrimonio secreto, en el cual la esposa, por circunstancias especiales, fué prometida a un señor feudal, lo cual ocasionó la adversidad de la familia. Argumento folletinesco. Buena dirección e interpretación. La película no pierde interés a pesar de su largo metraje. Moralidad: Por la calidad del tema y algunas escenas inconvenientes, es más apropiada para personas mayores.

PREDILECCION

La vida de las hermanas Bronte se trae a la acción cinematográfica, y para desvirtuar la exactitud de la biografía se recurre a alguna fantástica interpretación singularmente en lo que se refiere a las incidencias en la vida de Charlotte. El ser harto conocido, nos exime de más detalles en su argumento.

Ciertas escenas, en que por sujetarse a la realidad, se muestra algo desarmada y otras efusiones en la expresión del amor, obligan a los reparos morales de no convenir a la juventud.

NATACION

De interesantísimo puede calificarse la competición celebrada en el Club Natación Palma, en cuya piscina han tenido lugar los Campeonatos de España de Natación, durante los días 13, 14 y 15 del actual.

Diez Federaciones se disputaron el Trofeo de S. E. el Generalísimo, compitiendo en la primera jornada 14 pruebas.

El andaluz Blanco, batió el record de España de los 200 m. braza.

En las pruebas eliminatorias de los 100 metros libres, batiendo el record de Aragón la señora Aranda, clasificándose la nadadora mallorquina Estelrich.

En las masculinas, consigieron mejor puntuación Guerra y Domínguez.

Femeninas de 200 metros braza: Azpeliueta y Coelle.

Masculinos 200 metros: Blanco.

100 metros espalda: Calamita y Guerra.

Relevos: Domínguez, canario.

Salto de palanca: Martín, catalán, Peytavi, madrileño y Gómez, canario.

El segundo día la Federación Canaria renovó su título, adjudicándose Cataluña el primer puesto en femeninas.

La clasificación final masculina dió los siguientes resultados:

- 1.ª Canaria, 97 puntos.
 - 2.ª Cataluña, 74 id.
 - 3.ª Centro, 72 id.
 - 4.ª Andalucía, 23 id.
 - 5.ª Gallega, 14 id.
 - 6.ª Aragonesa, 5 id.
 - 7.ª Baleares, 3 id.
- Femenina
- 1.ª Cataluña, 100 puntos.
 - 2.ª Centro, 45 id.
 - 3.ª Canaria, 27 id.
 - 4.ª Balear, 8 id.
 - 5.ª Aragonesa, 5 id.
 - 6.ª Levantina, 1 id.

La placa al Mérito Deportivo. Durante la celebración de los Campeonatos de Natación, fué participada al público la concesión de la Placa del Mérito Deportivo al Presidente Honorario y Vice-presidente de la Federación Balear de Natación, don Rafael Recio Blanes.

Dicha distinción fué comunicada por el Presidente de la Federación Nacional, don Bernardo Picornell, que se había desplazado a nuestra ciudad para presenciar las competiciones.

Con esos Campeonatos Nacionales de Natación, cuyo escenario tuvo lugar en la piscina de «Saigo Dolça», Palma, ha quedado demostrado el interés que sienten las Federaciones Españolas, porque dicho deporte tome el incremento necesario y sean, al igual que los otros deportes, unas nobles competiciones en que la destreza, el arte y la buena forma se impongan.

Alrededor de la «piscina» se dieron cita un numerosísimo público que siguió con interés la lucha entre los equipos, no restando aplausos.

Quirino NO REGRESARA CON LAS MANOS VACIAS

La promesa de Truman hace pensar en que se conceda ayuda a las Filipinas

Washington. — En la cena ofrecida al presidente Quirino de Filipinas, en los brindis, el presidente Truman aseguró al jefe de la república filipina que no regresará "con las manos vacías" de su visita a los Estados Unidos.

Truman se mostró más explícito pero ha suscitado conjeturas acerca de que tiene en estudio alguna forma de ayuda norteamericana a las Filipinas.

London. — El avión cuatrimotor a reacción de la casa De Havilland "Comet", que los ingleses confían sea el primer avión de ese tipo que cruce el Atlántico Norte, ha volado a unas siete millas de altura según anuncia la Compañía. El jefe de pruebas de la Compañía, John Cunningham, que pilotó el avión manifestó que el "Comet" alcanzó una velocidad superior a las cuatrocientas millas por hora a una altura de 36.500 pies sin forzar mucho los motores. Este avión, que puede transportar a 36 pasajeros, está proyectado para actuar a una velocidad de crucero de 500 millas a 40.000 pies de altura.

LOS PROGRESOS DE LA AVIACION

Pruebas de retropropulsión para cruzar el Atlántico

London. — El avión cuatrimotor a reacción de la casa De Havilland "Comet", que los ingleses confían sea el primer avión de ese tipo que cruce el Atlántico Norte, ha volado a unas siete millas de altura según anuncia la Compañía. El jefe de pruebas de la Compañía, John Cunningham, que pilotó el avión manifestó que el "Comet" alcanzó una velocidad superior a las cuatrocientas millas por hora a una altura de 36.500 pies sin forzar mucho los motores. Este avión, que puede transportar a 36 pasajeros, está proyectado para actuar a una velocidad de crucero de 500 millas a 40.000 pies de altura.

LOS TRUCOS DE DOÑA ELEANOR

Todos los años por este tiempo la O.N.U. corre serios peligros de perder a uno de sus más animados elementos: la viuda de Roosevelt, señora Eleanor. Como algunas personas saben, ésta fué primera dama de los Estados Unidos, forma parte influyente de la Delegación norteamericana en las Naciones Unidas. Pues bien: periódicamente, anualmente, la señora Roosevelt, coincidiendo con los calores estivales y con las sequías, presenta la dimisión del susodicho cargo al Presidente Truman para que éste decida en libertad de acción por si cree oportuno, representar a los Estados Unidos en la O.N.U. con otro delegado. Se trata de un democrático sacrificio incruento, de una ofrenda anual, de un tributo tradicional que la señora Roosevelt, vestal de las libertades americanas, rinde al Presidente Truman, el cual, naturalmente, nunca acepta.

El truco de esta dama principal es muy sencillo. Si se aferrase con dientes y uñas a su cargo, correría serios peligros de perderlo. Pero el desinterés que demuestra o aparenta, presentando periódicamente su dimisión, lejos de otorgarle esa libertad de acción al Presidente, se la coarctaría. Estaría muy mal visto que Truman desposeyese de su cargo a una persona que ella misma, por su propia voluntad, está siempre dispuesta a abandonar. No tiene objeto despedirla cuando ella misma se despide. La libertad del Presidente queda reducida a rechazarle forzosamente la dimisión. Un buen truco, de los muchos que tiene, doña Eleanor, y que nunca falla.

COMPLACENCIAS DE LA SANTA SEDE PARA CON EL "OPUS DEI"

Ciudad del Vaticano. — La Santa Sede, como prueba de distinción y afecto a Instituto Secular "Opus Dei", fundado por el prelado dominicense español monseñor Escrivá de Balaguer, ha cedido a la Sección femenina de este Instituto una villa situada en Castelgandolfo, cerca de la residencia pontificia, que se destinará a casa de ejercicios.

Monseñor Montini ha enviado con motivo del curso de estudios de la Sección Femenina del "Opus Dei", celebrado en Santiago de Compostela, el siguiente telegrama:

"Augusto Pontífice ha acogido con personal benevolencia filial homenaje curso estudios Sección Femenina "Opus Dei" en Compostela, complaciéndose formular cordiales votos éxito trabajadores, mientras otorga benévolutamente asistentes miembros obra implorada bendición apostólica presagios divinos dones labor Instituto. — Montini, substituto."

Montini, substituto.

¡AGRICULTORES!

Para Motores de Riegos, Arados, Sembradoras, etc.

VISITEN LA CASA

SOCIAS Y C.ª

S. en C.

Ventas: Av. A. Rosselló, 38-40 - Tel. 1249
Oficinas y Almacén: Aragón, 8 al 14 - Tel. 1485
PALMA

Tomás Rosselló Sorribas
Constructor de Cielos - Rasos
Decoración en general
Despacho: Calle Aliarera, 14 - 3.º - PALMA

SIEMPRE GALLETAS

CETRE

Bolsería, 7 PALMA

Fábrica de velas artificiales

CASA DAMIANS

VELAS CON O SIN INSTALACIONES ELECTRICAS PARA CAPILLAS, ALIARES, ETC. - CIROS FUNCIONANDO CON PILAS O PETROLEO PARA PROCESIONES.
Costa y Llobera, 15 - Tel. 1073 - PALMA

MIEL

Artículos de cerería, lamparillas, bloc de cera de 6 - 8 y 10 horas de duración excelente, pura, de Espliego y Romero

LA MERCED

Merced, 45 PALMA

ALMACEN DE SAL AL PORMAYOR

DEPOSITO DE LOS PAQUETES SAL MARCA LA ROCA

JABONES

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofrú s. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

CASA FEMENIAS

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Calle Héroes de Manacor, 209 - Tel. 1925 - PALMA

Para Anuncios

dirigirse a

Publicidad Ferrer

Pl. Marqués del Palmer, 18
PALMA DE MALLORCA

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas

Matías Montero, 20 Teléfono 2466

CICLOS Ferrá

Bicicletas para Señora, Caballero y Niño
Neumáticos VELO - FIRESTONE

Conde Sallent, 8 - 10 - Reina M.ª Cristina, 2 - Tel. 2937 - PALMA

SUMINISTROS FRAU

Plaza S. Antonio, 17-18 y 19 PALMA

PABLO Y BARTOLOME MELIA

TALLERES DE

Maquinaria Agrícola
General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS

Avda. Grel Primo de Rivera, 61 - Tel. 1965 - Palma

AMSA

ALMACENES MATONSSA

PALMA DE MALLORCA

TITO ha sido declarado enemigo de la U. R. S. S.

Su aproximación a las potencias occidentales tendrá sus consecuencias.

Ya son conocidas de todo el mundo las divergencias surgidas entre la URSS. y Tito, el dictador de Yugoslavia. El carácter altanero de éste, le llevó a no someterse a las indicaciones de la Kominform, con lo cual no solamente se enemistó con ese organismo sino que se granjeó el odio de Stalin y de los que le rodean.

Balonazos

A veces se dicen cosas...

Nos duele en el alma el que nuestra ciudad sea algo así como un campo de pruebas turísticas a la desgredada y chamberrísima vestimenta de cierta clase de gente poco recatada, que nos toma por un país indochino o caliente. Nos duele y por esto insistimos vituperando a esa clase de turismo, a sabiendas de que tropezaremos con más de uno que no comulga con nuestras ideas y que pone por encima de la moral los intereses materiales de esa fuente de riqueza, de ese filón a explotar, que se llama "turismo".

No, no vamos contra el verdadero turismo. Sino contra la inadecuada manera de conducirse de cada manera de conducirse de cierta clase de turistas.

Insistimos, porque "ellas y ellos" han insistido en ir, como les da la gana. También a nosotros nos da la real gana de seguir mirándonos como si fueran unos bichos raros, insanos y propagadores del tifo de la inmoralidad.

Pero, he aquí que se dicen cosas raras en torno a la vestimenta de esos pobrecitos turistas, de a dos palmas de tela.

Se dice que, por ejemplo, en Niza los guardias que prestan servicio en las calles visten salacoi y pantalón corto; que en Francia y en Italia, las mujeres llevan pantalones y, también, tanta y cuanta cantidad de escote que más bien van en traje de baño por hoteles, plazas y verdulerías; que si aquí somos demasiado exigentes, retrogradados y hasta cierto punto ignorantes de que el mundo ha evolucionado y continúa dando vueltas.

Tate, digo yo, tate ahí amigo. Eso de la evolución es posible que sea una realidad, hasta el cáncer evoluciona, y llega un momento en que para pararlo precisan de la amputación para que no siga en su potencia destructora. Lo que pasa en otras zonas planetarias me tiene sin cuidado, por aquello de allá penas. Nosotros somos nosotros. Solo cuando confundimos las líneas versallescas con la seriedad escurriense, dejamos de ser "españoles" y ser españoles, es una cosa seria; por eso es que con nuestra seriedad no nos avenimos con quienes importándonos un bledo enseñarnos sus desonestidades, y hasta sus defectos corporales, pretenden ver en nuestra postura un signo de poco mundo.

Pues bien, digan lo que quieran, que ya estamos acostumbrados a que nos desplumen; a su desaprensiva forma de comportarse opongamos nuestra seriedad y que no les duela el que si a su provocación contestamos haciéndoles el vacío en las terrazas de los cafés, en los locales por ellos frecuentados, etcétera, etc.

Pero debemos añadir por nuestra cuenta algo importante; que los de aquí en vez de imitarlos haciéndose el "turista", conserven la dignidad necesaria para poder imponerse a la oleada del tifo que nos ha venido encima.

PETRONIO

Se creyó en un principio que se trataba de una burda comedia; pero su acercamiento a los Estados Unidos por una parte, sus manifestaciones de disconformidad con los acuerdos de la Kominform, y últimamente de Italia han profundizado y ensanchado en tal manera el abismo que ya media entre su gobierno y el staliniano, que éste acaba de romper con él tachándole de «enemigo de la URSS».

El gobierno soviético le ha enviado una nota de términos muy duros en la cual dice que no puede considerarle como un aliado de la Unión Soviética por calumniar y le dice textualmente: «No podemos apoyar por más tiempo las reivindicaciones yugoslavas».

Ya el 19 de julio le había enviado otra nota acusándole de haber establecido un acuerdo con el Gobierno Inglés en 1947 respecto a sus reivindicaciones con Austria, y Tito la contestó con otra en que rechazaba la acusación de Moscú en términos poco reverentes, que determinaron esta definitiva separación. Faltaba redactar la contestación del Gobierno soviético y hacerla pública, lo cual ha sucedido esta semana. En ella se acusa al gobierno yugoeslavo de haber desertado del campo del socialismo y de la democracia, para unirse al bando del capitalismo extranjero y de la reacción, de haber violado las más elementales reglas de relación en su correspondencia con otro Gobierno y de haber calumniado a la Unión Soviética, siguiendo las normas del fascismo, y de haberse puesto en manos de las potencias occidentales. Acusa también al Gobierno yugoeslavo de haber celebrado conversaciones secretas con Inglaterra, a espaldas de la URSS., en las que se comprometía a renunciar a Eslovenia a cambio de otras ganancias, y añade: «Todos estos hechos llevan a la conclusión de que el Gobierno yugoeslavo ha violado sus obligaciones y compromisos con la Unión Soviética. Por lo tanto,

el actual Gobierno de Belgrado, no puede ser considerado ya como un aliado, sino como un enemigo de la URSS.»

La prensa francesa al comentar esta nota la califica de «verdadera declaración de guerra civil»; y la británica considera que la Unión Soviética es capaz de decretar la liquidación del régimen de Tito muy en breve y la italiana supone existente una conjura contra Tito con el fin de exterminarlo. La de los Estados Unidos hasta ahora no ha hecho comentarios, porque no le conviene entorpecer las negociaciones de Tito con Truman para que éste le conceda el préstamo que le tiene solicitado.

A propósito de este préstamo ya se sabe que no hubo unanimidad en la concesión, pero Tito se va haciendo acreedor del mismo por cumplir fielmente las cuatro condiciones que se le impusieron para su otorgamiento. Estas condiciones son: Primera, renunciar al abastecimiento de los guerrilleros griegos. Y efectivamente en la actual ofensiva griega se ha puesto de manifiesto la pasividad de Yugoslavia. Segunda, una atenuación del «telón de acero» por el gobierno de Tito para que pueda existir una mayor libertad entre éste y las potencias occidentales. Precisamente la nota rusa confirma esta atenuación. La tercera, hacer más permeable la frontera entre la zona A y la B del territorio libre de Trieste, lo cual se da como segura con la suavización de sus relaciones con Italia; y la cuarta la no intervención en los asuntos de Austria, de lo cual le acusa también la nota soviética.

La conducta de Tito en referencia a las condiciones de Norteamérica, confirman su mayor aproximación a los occidentales y su deslealtad a Stalin, no siendo extraño que se haya granjeado la enemistad de éste y de los demás adláteres soviéticos, lo cual podría tener consecuencias graves para Yugoslavia y tomar derroteros hasta ahora no sospechados.

Hallazgo submarino de un navío que se cree es el "BUCENTAURE"

Buque insignia del Almirante francés Villeneuve, Trafalgar

Cádiz. — Los buques que trabajan para la extracción del casco del buque de "Pesquerías Cantábricas" hundido hace dos meses en las proximidades del Castillo de San Sebastián, han encontrado a unos ocho o diez metros de profundidad, descansando sobre el fondo, la silueta de un navío, cuya antigua forma, porte y cañones, hacen su-

poner se trata del "Bucentaure", buque francés de guerra, armado con ochenta cañones, que enarboló la insignia del vicealmirante Pedro Carlos Villeneuve, jefe supremo de las escuadras francesa y española que, a sus órdenes combatió el 2 de octubre de 1805, contra la flota inglesa mandada por el almirante Nelson.

Frente al Cabo Tres Forcas, el "Bucentaure" que combatió heroicamente junto al navío español "Santisima Trinidad", hubo de arriar bandera, cayendo prisionero el vicealmirante Villeneuve, y el buque, desbarbolado, fué tomado a remolque por los ingleses; pero se hundió a causa de un temporal, en las proximidades del lugar en que ha sido hallado.

Buzos especializados, efectuarán diversos trabajos para la confirmación de esta noticia.

EL SHA DE PERSIA ACEPTA LA INVITACION DE TRUMAN

Washington. — El presidente Truman anunció que Mohammed, Reza Pahlevi, Sha de Persia, ha aceptado su invitación para visitar los Estados Unidos. Se espera que la visita tendrá lugar durante la segunda quincena de noviembre y será huésped del Gobierno.

Hazaña de un navegante SOLITARIO INGLÉS

De Gibraltar a Nueva York en un yate de 9 metros EMPLEO 81 DIAS

Edward Allcard, de 34 años, arquitecto naval inglés, llegó a esta ciudad a cabo de un viaje solitario de 81 días, que empezó en Gibraltar, a bordo de un yate de nueve metros de eslora.

Allcard entró en el puerto de Nueva York sin darle importancia y dijo a un asombrado periodista: "Amigo, siempre me ha gustado hacer una rareza. Es una pequeña

aventura, como puede usted ver, en realidad, ha sido una aventura deliciosa."

Dijo que había cubierto una distancia de alrededor de cinco mil millas en su yate de vela de dos palas. "La 'entadora', sin contar siquiera con la compañía de un gato o un perro y haciendo el recorrido casi exclusivamente a vela. Utilizó el pequeño motor auxiliar en muy pocas ocasiones.

"Mis buenos amigos, los tiburones, no sabían —añadió— cuán cerca se llegaron a encontrar de un buen banquete en un par de ocasiones". Agregó que hace un par de semanas había atado el timo para dirigirse a proa a fin de reparar una driza que se había roto. Una polea volante le dió un fuerte golpe en la cabeza y quedó tendido sin conocimiento. "No sé cuánto tiempo estuve así, pero por fortuna no caí al agua", dijo Allcard. "Cuando recobré el conocimiento el yate todavía seguía su ruta".

Dijo que había salido de otro grave aprieto cuando cayó dormido una tarde y despertó en el momento mismo en que la embarcación se iba derecha a una ballena.

Medidas extremas para evitar la peste en EL ECUADOR

Quito. — Se ha sabido que el Gobierno está pensando en quemar los pueblos de Pelileo y Pillaro, para evitar la peste. Se sabe que el Gobierno busca una empresa capaz de fabricar bombas incendiarias y que también espera la llegada de grandes cantidades de gasolina y petróleo.

Competencia entre policías franceses y detectives británicos en el asunto del robo al AGA KHAN

Extraordinarias precauciones en Deauville

Ausencia de joyas en las grandes fiestas mundanas

Paris. — Agosto. Ocuparse estos días del robo de las joyas del Aga Khan no es más que cumplir un deber profesional ineludible hacia la actualidad y hacia nuestros lectores. El suceso sigue apasionando a la opinión y sigue ocupando lugar preponderante en la Prensa de información. En las últimas jornadas se han hecho algunos progresos en la busca de los atracadores. Las huellas dactilares obtenidas en el coche que llevaba al Aga Khan y a su esposa han sido confrontadas con otras recibidas urgentemente de los archivos de Marsella. Se sabe además que la batería del coche que utilizaron los bandidos fué cambiada entre el momento del robo del vehículo y el del atraco; se espera conocer muy pronto al vendedor de esta pieza. Se confirma que el coche fué robado en Marsella.

No se descarta la hipótesis que los atracadores del Aga Khan hayan sido los mismos que dieron el golpe de los 25 millones en Aix-en-Provence.

Hace mucho tiempo que la policía francesa no movilizaba mayor número de agentes en un solo asunto. De Paris han sido enviados a la Costa Azul varios de los mejores «lebreles» policíacos de la capital. Por su parte, la compañía Lloyd, que aseguraba las joyas de la Begum, ha destacado el equipo de sus mejores detectives. Se ha entablado, pues, una competencia entre la policía francesa y la privada británica de la Lloyd. ¿Cuál de las dos conseguirá los veinte millones de francos ofrecidos de prima? Si dentro de algunos días no aparecen las joyas Lloyd tendrá que pagar los 200 millones de francos que importa el seguro de las joyas, aunque, en realidad, solo desembolsará la mitad de esta cantidad, ya que los otros cien millones están cubiertos por otras compañías de menor importancia.

Mientras tanto, el hombre

más atareado de Francia es hoy, sin duda, el joyero Robert Puget, que confeccionó las alhajas robadas. Un sinnúmero de radiestestas, de detectives aficionados, de vendedores y compradores de joyas, de simples lectores de novelas policíacas, que creen haber descubierto una pista, se informan acerca de las características de las joyas, con la esperanza de obtener los veinte millones.

Por lo visto se hallan menos interesados el propio Aga Khan y su esposa que, como todos los años, pasan una quincena en Deauville, dedicada a las carreras de caballos y a una intensa vida de sociedad. El Aga no ha perdido el sentido del humor y al descender del avión que le llevó de la Costa Azul, las primeras palabras fueron dirigidas al comisario de policía, que se hallaba en el aeropuerto:

—¿Qué medidas especiales de protección a nuestra familia ha tomado usted, señor comisario?

—Ya lo ve Su Alteza. Estamos todos aquí.

Y, en efecto, como si se temiera un nuevo golpe contra la familia Khan, la policía ha adoptado una serie de medidas extraordinarias de protección.

—A buena hora... alguien oyó que dijo, con cierto aire de chunga la nuera del Aga, la inevitable Rita.

Durante las recepciones celebradas estos últimos días en Deauville ha llamado la atención la «ausencia» de joyas. Numerosas damas que acostumbraban a lucir prendas de gran valor, han preferido dejarlas en las cajas de hierro. Esto da idea del ambiente de alarma que ha creado la serie de atracos de la semana. Otra consecuencia curiosa ha sido la disminución en la venta de piedras preciosas por particulares, nadie se atreve a ofrecer un brillante susceptible de comparación con los robados...